

逃亡19年，“终于回来了”

1995年他因琐事在文登杀人，更名换姓落脚银川，8月22日落网

1995年10月，在文登工作的孙某因琐事和同事发生争执，持刀行凶，在宿舍楼内捅死工友后，孙某更名换姓远走他乡。日前，孙某在宁夏银川市落网。28日夜，孙某被押解回文登，回到阔别19年的家乡，孙某突然笑了，感慨“终于回来了。”

文/图 本报记者 孙丽娟

同事矛盾 “积”出命案

1995年10月7日，文登花生制品厂发生一起命案，职工李某被另一名职工孙某用水果刀刺伤致死。

孙某供述，案发时他在宿舍楼电视机房看电视，李某和另一人来到他面前，不由分说就打。同事们劝解，孙某逃了出来，原本想回家的他因口袋没装钱又返回了宿舍。担心再次被殴，他顺手抄起宿舍桌子上的水果刀，装进兜里。

果然，孙某走到宿舍楼梯口时，被李某两人追上，又被围殴。反抗的混乱中，孙某掏出水果刀，刺入李某的后背。李某倒地不起，孙某慌忙逃离。其实，孙某和李某只是因琐事积累了一些矛盾，冲突前没有任何征兆。

案发这一天前，厂里发了一桶花生油，孙某还计划带着这桶花生油回乳山老家，这场打斗后，孙某再也没能回家。

这一年，孙某22岁。



▲命案逃犯孙某被押解回文登。

逃亡19年 宁夏就擒

19年来，文登警方四处追捕孙某，均未获得有价值线索。民警多次到孙某的乳山老家寻找线索，但没有任何关于孙某的音讯。在2011年公安部组织的“清网行动”和2012年省公安厅部署的“缉捕重大逃犯攻坚行动”中，民警又围绕孙某的社会关系展开调查，也未果。

今年3月，山东省公安厅

组织开展缉捕重大逃犯行动，文登警方又把孙某列为追捕目标。通过大量信息比对和省际协作，专案组最终确认长期在宁夏活动的“王某”有重大嫌疑。

对比“王某”及其妻子赵某的活动轨迹，以及登记在赵某名下的一辆货车在银川活动频繁，民警最终锁定“王某”藏匿在银川市。8月20日，追捕民警

赶赴银川，在当地警方的配合下，获取了那辆货车在银川市区的活动信息。

22日上午，一番蹲守、追踪后，在银川市兴庆区一运输批发点，民警抓获准备拉货的“王某”。经突审，“王某”交代自己就是孙某，并对1995年在文登杀人的事实供认不讳。

22日19时许，孙某被押解回文登，目前已被刑事拘留。

逃亡的心

在文登市公安局审讯室，记者试图对话孙某，但他总是试图逃避。

回忆起案发后自己的逃亡生活，孙某说他逃跑的路线太长，去的地方很多，“已记不清了”。

印象里，他的逃亡路线是，先乘车逃到青岛，之后搭火车一路向西逃到甘肃，后来又去青海，在西北数省的很多城市，他只是短暂停留，绕来绕去最终落脚宁夏。在这里，他感觉“离家够远了”。

说起逃亡生活，孙某总闭上眼，不时叹气，然后双手捂脸，压低声音幽幽地说：“那不是人过得生活。”，“心情很复杂，无法表达”。

当被问起为何不主动自首，孙某长叹一口气：“一共才读了几年书？法盲啊！”孙某解释，他不清楚法律的界限，只知道杀人要偿命的，“躲一时算一时”。

19年来，孙某未曾回过家，逃亡途中就从前同事口中得知父亲过世了。

19年来的生活，孙某不愿提及，多次闭口不言。甚至说：“你们不要难为我了。”

审讯室中，民警问及孙某家人的联系方式，他也不愿意透露。

本报记者 孙丽娟

社保不全，退休工告赢原单位

法官：存在事实劳动关系，为职工缴纳社保是单位的法定义务

本报8月31日讯(记者 王震 通讯员 姚丹) 日前，经区法院判决一起公司社保案。某日资食品公司员工郭女士在职期间，公司只为她缴了部分社会保险和医疗保险。郭女士退休后，公司将她诉至法院，法院判令公司赔偿郭女士的社保费用。

2013年12月，郭女士从这家日资食品公司退休，于今年4月

起诉公司没为她缴纳1998年12月至2005年12月的养老险、1999年1月至2006年2月的医疗险。此前，这两份保险一直是郭女士自己缴纳，总共交了33806.24元，她要求公司全额返还。

这家日资食品公司辩称，1999年至2006年郭女士的社保关系不在公司，同时，郭女士所在村对于失地农民有相关保险

待遇，所以公司没有给她缴社保的义务。2007年，公司为职工统一补缴社会保险，关于这件事情，公司还发了声明，“不补缴视为放弃”。

法院认为，为职工缴纳社保是用人单位的法定义务，社会保险属法定强制保险，用人单位不得以任何借口和理由推卸，即使郭女士的社会保险关系不在公

司，但事实劳动关系存在，不能免除这家日资企业为郭女士缴社会保险费的义务。

近日，经区法院一审判决这家日资食品公司给付郭女士1998年12月至2005年12月期间的应缴养老保险费8579.99元、1999年1月至2006年2月期间的应缴医疗保险费5083.6元，合计13663.59元。

开渔在即 保驾护航

本报8月31日讯(记者 孙丽娟 通讯员 卢旺龙) 8月31日，荣成边防民警来到石岛渔港码头开展法制教育，与船主签订合法用工责任书，确保渔民合法权益和海上安全生产秩序。

8月31日，在荣成市石岛渔港，渔民们在港口码头整理网具、修理船舶、添加给养，2000多艘渔船准备出海打渔。为维护渔民的合法权益，保证海上生产秩序，多部门组成联合执法检查小组展开执法检查，打击渔船非法用工行为，要求船员出海必须取得相关证书。

男子追砍“情敌” 直接“进”派出所

本报8月31日讯(记者 孙丽娟 通讯员 宿长友) 张某约女子刘某见面遭拒，以“男友”自居的他怀疑李某“插足”，两人因此结仇，张某竟持刀追“杀”李某。29日，因威胁他人人身安全，张某被行政拘留10日、罚款500元。

男子李某、张某在荣成一工厂打工，先后认识女子刘某。29日，张某联系刘某遭挂电话。张某认为刘某和李某在一起，多次拨打电话试图“挽回”，刘某拒绝。

29日上午，张某再次拨打刘某电话，接电话的是李某，李某声称自己才是刘某的朋友。张某恼怒，回租房拿了一把长约14厘米的尖刀找李某算账。张某再次拨打李某电话，听见车辆轰鸣声，他判断对方在某步行街。11时许，张某赶到某商场，恰巧遇见李某。

李某转身就跑，张某竟边追边喊“杀了你”，李某狂奔五六百米，冲进附近派出所求民警保护，张某也大胆，干脆在门外等候，结果落网。

尸源协查通告

8月28日，我局民警在环翠区张村镇大明小区东区36号楼一地下室内，发现一具未知名男性尸体，该尸体基本特征如下：身高约175厘米，较胖，40多岁，赤裸上身，下身穿灰褐色条纹短裤。请知情者联系我局治安大队，电话：5853180。

威海市公安局环翠分局 2014年8月31日

祥府家酒，好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承，代表了中国的酒文化的传统与经典，吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源，在发扬中国传统酿酒技艺基础上，研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺，首开水果发酵蒸馏白酒之先河，诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香，又有传统白酒的醇厚与舒爽，回味悠长，且不含甲醇和甲醛等有害成分，具有“好喝不上头”的特点，实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JI SI 吉斯集团
烟台吉斯波葡萄酒有限公司出品
服务热线：400-658-2211
http://www.gisbelle.com

威海市金融工作办公室 2014年公开选调工作人员公告

根据工作需要，我办现面向全省各级机关和参照公务员法管理单位公开选调工作人员两名。现将有关事项公告如下：

- 1.本次公开选调科员2名，其中：地方金融科科员1名；金融运行科科员1名。报名时间：2014年8月28日—9月12日。
- 2.具体报名方式等请查阅威海市政府网站(<http://www.weihaigov.cn>)、威海市人事考试信息网(<http://www.whrsksgov.cn>)、威海市金融工作办公室门户网站(<http://www.whsjssb.cn>)。

本次遴选工作人员笔试、面试时间、地点另行通知。

威海市金融工作办公室 2014年8月28日